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Változtatások az új pápa megválasztásával kapcsolatos szabályokban –
szentszéki sajtótájékoztató

P. Federico Lombardi hétfőn délelőtt tartott sajtótájékoztatója során a következő kérdésekkel foglalkozott: 

Motu proprio az új pápa megválasztásával kapcsolatban, a pápa fogadta a Római Kúrián vizsgálatokat végző
Bíboros Bizottságot és Keith O’Brian bíboros ügye, aki közölte, hogy nem vesz részt a konklávén.

A sajtóértekezleten felolvastak egy közleményt, amelyben XVI. Benedek pápa köszönetet mondott a Bíborosi
Bizottságnak eredményes munkájáért. A három bíborosból álló bizottságot a pápa bízta meg, hogy végezzen
vizsgálatot: hogyan juthattak ki bizalmas íratok, hírek a Vatikánból. A vizsgálat eredményei szerint emberi
esendőségéből származó korlátok és hiányosságok mellett, számtalan olyan személy dolgozik a Szentszéknél és
a római pápa szolgálatában, akik jószívvel, tisztességgel és odaadással végzik munkájukat. „A Szentatya úgy
döntött, hogy vizsgálat iratait, melynek tartalmát egyedül ő ismeri, helyezzék az új pápa rendelkezésére” –
olvassuk még nyilatkozatban.

A hivatalos közleményhez P. Lombardi szóban hozzáfűzte: „Ezzel lezárult a Bíborosi Bizottság küldetése. A
bizottságot tehát a mai napon feloszlatták. A pápa úgy döntött, hogy a bizottság által készített jelentés álljon
utóda rendelkezésére.”

O’Brian, skót bíboros pápa által elfogadott lemondásával kapcsolatban, P. Lombardi ezt nyilatkozta: „Az
általunk kiadott közlemény nem foglakozik azzal, hogy a bíboros részt vesz-e vagy sem a konklávén. Azzal
foglalkozik, hogy ezzel a lemondással az Edinburgh-i egyházmegye kormányzása a bíboros részéről véget ért.” 

Római Szent Egyház vice-kamerlengója, Pierluigi Celata érsek a sajtóértekezleten annak a Motu proprio-nak a
magyarázatával foglalkozott, amelyet a pápa hétfőn tett közzé és amellyel változásokat eszközölt az eddigi
szabályokban. Az előző erre vonatkozó konstitúciót Universi Dominici Gregis címmel 1996-ban II. János Pál
pápa bocsátotta ki. 

A Szentatya szándéka az új szabályok közzétételével az, hogy a lehető legjobban biztosítsa a római pápa
megválasztásának körülményeit, tekintettel a kérdés fontosságára. 

A konkrét teendőkkel kapcsolatban Celata érsek ezt mondta: a pápa érvényes megválasztásához szükséges a
választó és szavazó bíborosok legalább kétharmados többsége. Egyetlen választó bíborost sem szabad kizárni
a választásból semmilyen okból vagy ürüggyel. A konklávé megkezdéséhez továbbra is 15 napi várakozásra van
szükség. Ha azonban a bíborosi kollégium megállapítja, hogy minden választó bíboros jelen van, illetékessége
van arra, hogy előrehozza a konklávé kezdetét. Súlyos okok esetén ennek az ellenkezője is lehetséges, tehát,
hogy későbbre halasztják a konklávé időpontját. Ám maximum 20 nappal a Sede Vacante (széküresedés)
kezdete után a bíborosok kötelesek arra, hogy megkezdjék a választást.

P. Lombardi ezután közölte, hogy a bíborosok a kongregációk során hoznak döntést a konklávé kezdetéről. 

Ehhez szükséges, hogy március elsejétől kezdve összehívják legalább az első kongregációt és nem valószínű,
hogy már az elsőn döntést hoznak a konklávéról”. „Úgy gondolom, hogy meg kell várnunk március első napjait
a szabályszerű döntés meghozataláig” – mondta P. Lombardi a szerdai sajtótájékoztató alkalmával. 

A konklávé tehát akkor kezdődik meg, amikor minden választó bíboros megérkezett. Kivéve azt az esetet, hogy
egy vagy több bíboros megfelelő módon tudatja, hogy indokolt egészségi okok, vagy más súlyos
akadályoztatás miatt nem tud részt venni a konklávén. 
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